

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 5.891 Segunda Época Sábado 16 de Junio de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

In memoriam

El Cardenal Soldevila

El «Boletín Eclesiástico» de la Diócesis de Almería, en su último número, publica el siguiente artículo debido a la pluma del Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis:

Los enemigos del orden social se multiplican con inverosímil rapidez, forman poderosos ejércitos y nada respetan; ni la ancianidad ni las virtudes ni la jerarquía ni los sacrificios por amor al prójimo sirven de atenuantes que impidan la ejecución de sentencias; y se fulminan contra el pobre y contra el rico, contra el que vive al amparo de la ley y contra el que impunemente la quebranta.

Un nuevo triunfo les sorprende, una nueva conquista les alienta, un nuevo avance, seguido de posiciones desconocidas hasta el presente, se registra en la larga serie de sus atropellos.

Hace muy poco asistíamos, con estupefacción, al bochornoso espectáculo que nos ofreció la capital de la Monarquía; sus calles, sus plazas, todo su suelo se vio enrojecido con la sangre del héroe que mantuvo incólumes los prestigios de la autoridad legítimamente constituida; hoy la ciudad santa, donde levantó su primer trono la Reina de los Angeles, se viste de luto, la diáfana de su cielo ha desaparecido, y el correr de las edades será impotente para borrar el horrendo crimen que ennegrece las páginas de su limpia historia.

«Laquets contritus est», se ha roto el lazo que, en la apariencia, contenía los desmanes de la labor antisocial en su aspecto religioso. ¡Vana ilusión, sueño desvanecido! El rayo tiende a las alturas, lo atraen y aniquila a cuantos despliegan su actividad y dirijan a las muchedumbres y las orienten hacia el bien.

La trágica muerte del Emmo. Cardenal Soldevila no ha obedecido a la casualidad ni a la irreflexión, sino a las ideas que, sin obstáculos ni entorpecimientos, se difunden y germinan y se truecan, al fin, en realidades abrumadoras.

«Se ha roto el lazo», y no nos será permitido añadir el «bellirats sumus» que cantó el Profeta. Nadie está libre, el programa no excluye al inocente, y falló que se pronuncie, es fallo que se ejecuta. Al asesinato de la capital aragonesa seguirán otros, si Dios, en su infinito poder, no cambia los corazones. El venerable anciano que bajó al sepulcro, bendiciendo a sus enemigos, personificaba la grandeza, la dignidad, el magisterio, el último pedazo de la jerarquía católica; era un símbolo cuya significación debía desaparecer y se ha logrado. No importa; las persecuciones nacieron con la Iglesia; su fundador divino murió en la Cruz y esta es el patrimonio de los que le siguen y forman parte de su apostolado en la tierra. ¡Bienaventurados los que son perseguidos y sucumben en la lucha, a imitación del Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Zaragoza!

R. I. P.

«Ut inimicos sanctae Ecclesiae humiliare digneris, te rogamus, Domine.»

† EL OBISPO.

POR TELÉFONO

Un mitin accidentado

El partido social popular

Madrid 15-12 noche.

A las 7 y 30 de la tarde, en el teatro de la Comedia, se celebró un mitin, organizado por el partido social popular, para tratar de las responsabilidades.

Presidió el acto el señor Ossorio y Gallardo.

Hicieron uso de la palabra el catedrático, señor Benito y el conde de Vallellano, quienes abogaron porque se depuren las responsabilidades civiles por el desastre, quien tenga plena autoridad sobre los inculcados.

Al levantarse a hablar el señor Simó, los elementos jaimistas, que se hallaban en el salón, pronunciaron palabras mortificantes para el aludido.

Le llamaron traidor y otros calificativos por este orden.

Se produjo un gran escándalo, llegando a las manos los más exaltados. La policía tuvo que intervenir y después de grandes esfuerzos consiguió arrojar del salón a los perturbadores y detener a algunos de ellos, que les fueron ocupadas armas.

Cuando el señor Simó consiguió hacerse oír manifestó que terminaba de restañarse la sangre de las heridas que sufrió por los ideales.

Añadió que se engañan quienes crean que le atemoriza la gritería.

Declara que ahora es soldado de filas.

Afirma que seguirá fiel a sus ideales de Dios Patria Rey.

(Se oyen nuevas protestas y se reproduce el escándalo.)

El orador prosigue su discurso explicando los motivos que le unieron al partido social popular.

Dice que en esta nueva organización política se respeta la religión.

Es partidario de la depuración de las responsabilidades.

Hace resaltar que los que van a juzgar debieran ser también reos.

Nosotros—declara—debieramos ser fiscales y el pueblo el juez.

Afirma que el problema de Cataluña se ha agravado con la retirada del señor Cambó, que considera como un mal para España.

Termina diciendo que no le asustan las amenazas; pero le duelen los insultos.

Fueron aprobadas las conclusiones por unanimidad.

Cultura e higiene

Las ordenanzas municipales

El alcalde de Málaga ha sido visitado por una comisión de malagueños que le informaron de la constitución de una sociedad pro higiene y cultura.

Dicha sociedad tiene por único fin velar por la cultura y la higiene de la población, a cuyo objeto solicitaron del alcalde que facilitara ejemplares de la Ordenanza municipal para que los socios se encargaran de denunciar a los infractores.

Las multas que por este concepto se impongan ingresarán en la Caja Municipal, destinándose a mejoras en la ciudad.

Si en Almería se constituyera una sociedad análoga, ¡sin multas que iba a imponer en muy poco tiempo!

Los primeros multados serían algunos edificios, que, seguramente, no conocen ni por cubierta las ordenanzas municipales.

Una ojeada a dicho libro oficial basta para hacerse cargo de lo eficaz que resultaría su exacto cumplimiento.

«Pobres ordenanzas, a qué grado de abandono y de menosprecio han venido!»

POR TELÉFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 15-12-noche.	
Duda 4 ^o inferior	71 75
idem 5 ^o amortizable	95 20
idem 4 ^o idem	90 00
Banco de España	6 00
Español de Crédito	000 00
Tabacalera	244 00
Libras cheque	31 08
Francos cheque	42 00
Marcos	0 95
Dólar	6 76

POR TELÉFONO

CUESTIONES MILITARES

Franco a Melilla

Madrid, 15-12 n.

Mañana saldrá con dirección a Melilla, el teniente coronel, Franco, para posesionarse del mando de las fuerzas de la Legión, que operan en aquel territorio.

Del convoy a Tizzi-Asa

Se comenta que el Consejo Supremo de Guerra y Marina, después de acordar la instrucción de diligencias, para averiguar las causas del combate del convoy a la posición de Tizzi-Asa, ha dispuesto que se suspendan.

Las consecuencias de un lance de honor

El capitán Gallarza, herido ayer en un lance de honor, por el teniente coronel Bayo, mejora algo, dentro de la gravedad.

Los médicos que le asisten han manifestado que si no surgen complicaciones, es probable que se salve.

Le han sido aplicadas varias inyecciones de suero.

En vista del estado en que se encuentra, no se ha podido trasladar a su domicilio.

Los capitanes Nario, Mija, Pérez y Peláez y el médico señor Llanos, han ingresado en Prisiones militares, a disposición del juzgado militar, para declarar sobre lo ocurrido.

Se dice que al sentirse herido el capitán Gallarza, se abrazó al teniente coronel Bayo, reconciliándose ambos.

Se comenta que las autoridades, que estaban en antecedentes del lance, no lo hayan evitado, a pesar de constituir el duelo un delito en pugna con las leyes divinas y humanas.

¿Otra dimisión?

«La Correspondencia de España» recoge el rumor de que el nuevo capitán general de Madrid, señor Muñoz Cobos había dimitido el cargo, por los mismos motivos que su antecesor, el general Orozco.

Sabido es que el disgusto de este último general estaba fundado en la falta de cumplimiento del arresto que le fué impuesto al teniente coronel Millán Astray, exjefe del Tercio.

Según ha oído decir dicho periódico el asunto dará bastante juego.

Se dice que en breve se dará una fórmula, por medio de la cual el señor Millán Astray, permanecerá arrestado unos días; aunque el castigo constará íntegramente en su hoja de servicios.

El mando de la Legión

Para obviar algunas dificultades surgidas en lo relativo al mando de la Legión Extranjera en breve se publicará una R. O. condicionando la jefatura de estas fuerzas, en el sentido de que pueda ejercerla hasta un teniente coronel.

Fiesta militar suspendida

Se ha suspendido la fiesta anunciada por la 6.^a promoción del Arma de Infantería.

Los ascensos por méritos de guerra

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha continuado esta mañana el examen de las propuestas de ascenso, por méritos en campaña.

POR TELÉFONO

Las Cortes

CONGRESO

Madrid, 15-12 n.

A las 3 y media declara abierta la sesión el señor Alvarez, (D. Melquiades).

En el banco azul los ministros de la Gobernación y Fomento.

En escaseos y tribunas poca animación.

Ruegos y preguntas

Continúa la interpelación sobre la situación de Barcelona.

El Sr. EMILIANO IGLESIAS, aplaza la discusión de este debate hasta que se resuelva el problema de transportes.

El ministro de la GOBERNACION agradece al señor Iglesias tu decisión. El Sr. MENDEZ VIGO se ocupa de los sucesos de Tafalla, ocurridos durante las elecciones.

Combate al Gobierno, que tacha de imparcial en este asunto.

El ministro de la GOBERNACION se defiende de los ataques que le ha dirigido el orador y atribuye la responsabilidad de los hechos allí acaecidos a los candidatos derrotados.

El señor GUERRA DEL RIO hace un ruego de carácter local.

Pasan a reunirse las Secciones. Reanudada la sesión pública se da cuenta del resultado y se levanta a las 5 y media de la tarde.

SENADO

Da comienzo la sesión a las 3 45 de la tarde bajo la presidencia del conde de Romanones.

Ocupa el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.

Mensaje de la Corona

Continúa el debate sobre la contestación al Mensaje de la Corona.

El señor CAVESTANI consume el primer turno en contra de la totalidad.

Dice que mientras el desastre colonial nos dejó atónitos e indiferentes el desastre de Melilla levantó el alma de la nación.

Indica varios procedimientos para hacer efectivas las responsabilidades políticas.

Opina que el Congreso debe acusar ante el Senado.

El señor ELORRIETA, por la comisión, le contesta brevemente.

El señor LIZARRAGA interviene para alusiones.

Pide la reforma del artículo 17 de la Constitución; pero en sentido inverso al que propone el Gobierno.

Entiende que el terrorismo únicamente se combate, con eficacia, en la escuela.

Asegura que la reforma del Senado por representación de intereses es rechazada en todos los países.

El ministro del TRABAJO le contesta, diciendo que el Gobierno atenderá las aspiraciones de todos, dentro de lo posible.

El Sr. ECHAVARRI interviene para lamentarse del estado actual de la enseñanza, de la cual depende la prosperidad de los pueblos.

Hace resaltar que en el Mensaje de la Corona no se habla para nada de la administración de justicia.

Lee palabras pronunciadas por un magistrado del Tribunal Supremo, quien afirma que en el dictamen del acta de La Guardia, «ha tenido que hacerse una justicia singular.» (Rumores)

El jefe del GOBIERNO le contesta que la justicia no puede aplicarse a gusto de los candidatos.

El señor ECHEVARRI se ocupa de Marruecos. Dice que nuestra situación en Africa siempre ha sido circunstancial.

Es necesario—añade—que el Gobierno diga si se encuentra con fuerzas y autoridad para seguir gobernando.

El Sr. GAVILAN, por la comisión, le contesta.

El conde del MORAL DE CALATRAVA se ocupa de atropellos electorales, cometidos en su distrito.

Este debate da lugar a vivos incidentes entre el orador y el presidente del Consejo.

Ambos se echan en cara el apoyo de sus respectivas familias para escalar puestos.

Añuncia que votará la parte relativa a Marruecos con arreglo a su conciencia.

Por la comisión le contesta el marqués de SANTA MARIA.

El ministro de la GOBERNACION interviene rechazando los cargos acumulados contra él por el señor Echevarri.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las 7 y cuarto de la tarde.

POR TELÉFONO

Para la conferencia de Tanger

Madrid, 15-12 noche.

Para tomar parte en la conferencia, sobre la cuestión de Tanger, ha sido nombrado delegado español, don Mauricio López Rover.

La conferencia tendrá lugar en Londres, próximamente.

Dice el gobernador

El conflicto minero de Serón

Anoche estuvieron nuevamente en el Gobierno civil los comisionados obreros que visitaron anteanoche al gobernador con motivo de las noticias recibidas acerca de la huelga minera de Serón.

El gobernador confirió con ellos extensamente, recibiendo luego a los reporteros a los que informó de la entrevista.

Nos dijo que, según le comunicó el delegado señor Soria, han sido puestos en libertad varios de los detenidos en Serón.

El señor Serrano ofreció a los visitantes entrevistarse con la autoridad militar cuando venga a Almería el expediente que se instruye, pues corresponde a dicha autoridad por ministerio de la ley, para conocer de las manifestaciones que hacen los obreros.

Los visitantes expusieron al gobernador que tienen confianza en él, y terminaron anunciándole la salida de dos delegados para Serón y solicitando para ellos garantías, a lo que accedió el señor Serrano.

POR TELÉFONO

Alcance Político

Despacho regio

Madrid, 15-12-noche.

El marqués de Alhucemas, manifestado a los reporteros, que había despachado brevemente con el Monarca, por tener que asistir a la fiesta de la Grandeza.

Expresó sus deseos de que la contestación al Mensaje de la Corona se vote el miércoles próximo, a fin de que se pueda discutir al siguiente día en el Congreso.

En Gobernación

El duque de Almodóvar del Valle, refiriéndose al conflicto de Barcelona, dijo que la situación varía constantemente y no se puede fijar una opinión concreta.

Del resto de España no tenía noticias de verdadero interés.

El precio de fluido

El ministro del Trabajo participó a los periodistas, que los delegados designados siguen con gran rigor la inspección sobre el voltaje, y según el resultado que arroje ésta se autorizará o no el alza en los precios del fluido eléctrico.

Añunció que el Instituto de Reformas Sociales, había empezado a redactar el proyecto de la construcción, que será muy extenso.

Una nota de Bélgica

En Estado facilitaron hoy una nota del Gobierno belga, participando que todo español que vaya a establecerse en aquel país, tendrá que ir provisto del correspondiente certificado de antecedentes penales.

Desmintiendo unos rumores

El subsecretario de la Guerra, hablando con los periodistas, ha desmentido las declaraciones que le ha atribuido un periódico de la mañana, asegurando de que está identificado con el anterior ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora.

Sánchez Guerra, cumplimenta a la Reina

Esta tarde estuvo el señor Sánchez Guerra en Palacio, permaneciendo allí dos horas.

A la salida fué abordado por los reporteros, a quienes dijo que su visita tuvo por objeto, expresar su agradecimiento a doña Victoria, por el retrato que le envió la Soberana, vestida con el traje de «charra», que los salmantinos le regalaron recientemente.

Añadió que había conferenciado brevemente con el Rey.

El reglamento notarial

En breve será reformado el reglamento notarial.

Dice Sánchez Toca...

El señor Sánchez de Toca, hablando de la actitud de don Melquiades Alvarez, respecto a la operación sobre Alhucemas, aseguró que es un hecho conocido.

Añadió que tuvo que hacer uso de él en su discurso del Senado para apoyar sus afirmaciones.

Hizo saber el señor Sánchez Toca que el señor Maura, cuando fué a constituir Gobierno en 1921, citó a los jefes parlamentarios, entre ellos el señor Alvarez, quien se mostró partidario de la ocupación de aquella zona.

Creó el expresidente del Senado que 24 horas después del combate de Tizzi Asa, hubiéramos llegado a Alhucemas sin disparar un tiro.

Desanimación

Después de la sesión del Congreso hubo mucha desanimación en los pasillos.

Antes de la sesión de la Cámara popular conferenciaron el señor Iglesias, (D. Emiliano), y el Presidente de la misma.

El señor Iglesias anunció que iba a aplazar su interpelación sobre Barcelona hasta el próximo día.

POR TELÉFONO

La fiesta de la Grandeza

Madrid 15-12 noche.

En el templo de la calle de la Flor de los P.P. Jesuitas, que se hallaba brillantísimo, se celebró esta mañana la fiesta de la Grandeza, con motivo de la festividad de San Francisco Borja.

Asistieron los Reyes, los infantes don Fernando y doña Isabel, la duquesa de Talavera y toda la Grandeza de España.

Además concurrieron los embajadores de Francia y Bélgica y casi todos los ministros.

Los Soberanos llegaron, ocupando una carroza y escoltados por una sección de la Escolta Real.

Entraron en el templo bajo palio. Se cantó una misa de Percossi.

El premio de la Grandeza fué otorgado al teniente coronel don Manuel González.

El premio a la Fidelidad y a la Adhesión, de 500 pesetas, fué distribuido entre varios criados, que se distinguieron por poseer dichas cualidades. La fiesta resultó muy brillante.

En la Plaza de Marín

El bolampié callejero

Los vecinos de la Plaza de Marín se nos quejan de la invasión de los niños maleducados que han elegido dicha vía para sus juegos de fútbol, o de bolampié, o de lo que sea.

Claro está que en todas las calles se juega al fútbol a ciencia y paciencia de las autoridades, pero, como la Plaza de Marín se encuentra en lamentable estado de conservación, a la serie de inconvenientes que ese deporte ofrece, hay que añadir la polvareda que los jugadores levantan, tanto más peligrosa en este tiempo.

Llamamos, pues, la atención del alcalde para que los guardias municipales repriman tales excesos y para que se les revista (aunque ellos se contentarían con que los vistieran) para que se revista, decimos, a los susodichos guardias de la autoridad suficiente a fin de que puedan poner coto a tales abusos.

Las quejas unánimes del vecindario y la Prensa bien valen la pena de poner los medios para acabar de una vez con el bolampié callejero.

CRONICA LOCAL

El cuadro es de verano... El Sol ha invadido nuestras calles, como el ejército invasor penetra en país conquistado, haciendo huir a las gentes que buscan el refugio de sus hogares. Después del desfile de dependientes y oficinistas, peculiar de los días de labor, las calles han quedado desiertas.

Es sofocante el calor... Un plano se deshace en arpegios y escalas, repercutiendo en el cerebro los golpetazos de sus marcos. El reloj mide las horas lentamente con su monótono tic-tac. Oyese a los lejos el pregón de la «cajaica» y el «sorbete helado», que son el veneno de la chiquillería... A la puerta de los cafés, dormitan los parroquianos...

Solo el reporter pulula de aquí para allá en estas horas caliginosas del día como pulula también durante el invierno, suicidado con su mala suerte, en las interminables horas de la madrugada...

Ha caído la tarde, y la gente se lanza a la calle, y va de tiendas, o simplemente de paseo... Y cuando la ciudad se anima oyense los comentarios sobre los temas del día... La huelga minera de Serón, la inactividad edilicia, que no da materia para animar las mañanas municipales, alguno que otro suceso de menor enjambía, y... «pax vobis», que algunos lo traducen diciendo «paz a los bobos».

Y así un día y otro día... El viernes que ayer padecemos es como si dijéramos el introito, prefacio o introducción de los días de verano, interminables, que nos esperan.

Bien mirada la cuestión, para que surjan sucesos pareos, más vale que la vida local se deslice en este ambiente de paz octaviana.

Pero allí veremos el despertar que nos espera.

Han venido: — De Madrid, la señora doña María Eras, viuda de Ortega.

De Los Gallardos (Bédar), don Juan Lorente Clemente.

De Granada, el auxiliar de Hacienda don Gines de Haro Iribarne.

De Granada, el ingeniero de Minas don Antonio Melián y sus bellas hijas Lola y Clara.

Han salido: — A Castellón de la Plana, el Rector del Seminario don Jadme Agut.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: — Nacimientos: Isabel Castro Castro.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de S. Sebastián.—Nacimientos: Ninguno.

D. funciones: Antonio Rodríguez López, José Molina Sánchez y Francisco Moreno Verdú-gay.

Matrimonios: Ninguno.

Para hoy se ha señalado en Hacienda el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Antonio Pallarés, don Diego Morata, don Evaristo Alonso, don Atanasio Mingorre, don Francisco Javier Alledsalazar, Ayuntamiento de Rioja, don Lázaro Lechuga, don Antonio Tamayo

MADRID

El Congreso del Secretariado municipal

Madrid 15-12 noche. En la Academia de Jurisprudencia, se inauguró hoy el Primer Congreso del Secretariado municipal. Presidió el señor Castañaga, quien pronunció un breve discurso para saludar a los congresistas. El secretario expuso la organización y finalidad del Congreso. Después se reunieron las ponencias, discutiéndose varios interesantes temas, que fueron aprobados. Reinó gran entusiasmo. El próximo domingo se celebrará un banquete en honor del presidente del Congreso, asistiendo el ministro de la Gobernación.

Ayuntamiento

Servicio de ómnibus

Don Ricardo Salas Haro ha presentado escrito al Ayuntamiento, solicitando autorización para establecer un servicio de ómnibus automóbiles. Acompaña a su solicitud la Memoria y tarifa por que ha de regirse el nuevo servicio.

De ornato

Don José Plaza Millán ha solicitado permiso para reformar la fachada de la casa número 29 de la calle del Magistral Dominguez.

Don Andrés Godoy Porcel ha solicitado licencia para agregar un piso a la casa núm. 11 de la calle de Luis Salute.

Don Rogelio Castillo Zea solicita igualmente licencia para realizar obras en la casa número 34 del Paseo del Príncipe.

Pan decomisado

Por faltas en el peso, la guardia municipal decomisó ayer a Miguel Osorio, doce kilos de pan; a Concepción Rodríguez, seis kilos; a Antonio Ibañez, dos kilos y a María Paul, otros dos.

Los tenientes de alcalde... buenos, gracias. El pan decomisado se repartió entre varios centros benéficos.

Comisiones

Para hoy han sido citadas, a las doce y las dos respectivamente, las Comisiones de Ornato y Carruajes.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Parte oficial

Madrid 15-12 noche. El Alto Comisario comunica que no ocurre novedad en toda la zona del protectorado.

ideal que nosotros, franceses, nosotros caballeros impenitentes del ideal, nosotros nos obstinamos en figurarnos de todas vosotras, prometidas, hermanas, y madres del día de mañana. PIERRE L' ERMITTE

De Instrucción Pública

Circular

A fin de proceder a la rectificación del arreglo escolar de la provincia para la creación de escuelas, se ha remitido al «Boletín Oficial» la siguiente circular:

«Habiendo dejado incumplidos la mayor parte de los Ayuntamientos, los preceptos contenidos en el artículo 8.º de la Ley de Instrucción pública de 9 de septiembre de 1857, siendo urgente la rectificación del arreglo Escolar de esta provincia, ordenada por la Dirección general de primera enseñanza en 5 de abril último, se requiere a todos y cada uno de los alcaldes de la misma para que en el término de quince días, a contar del siguiente al de la publicación de la presente orden, el Registro Escolar de sus respectivos municipios, teniendo en cuenta las prescripciones siguientes:

Primera Formarán las listas de los niños de sus municipios con arreglo a los padrones, Estadísticas municipales y censos, estén comprendidos en la edad escolar de seis a catorce años, recordando al propio tiempo, a los padres, tutores, o encargados, por medio de edictos, la obligación que tienen de inscribir a sus hijos o pupilos en el Registro Escolar, debiendo hacerlos figurar en la matrícula de alguna de las Escuelas de la localidad o justificar la forma en que le den la enseñanza elemental.

Segunda Quedan exentos de esta inscripción los niños enfermos o incapaces.

Tercera En el Registro se mencionará precisa y nominalmente el padre, tutor o encargado a quien en cada caso incumbe la responsabilidad de velar por la educación del niño.

Cuarta Las juntas locales de primera enseñanza velarán por la exacta relación de los registros, los cuales quedarán sujetos a la visita de los Inspectores.

Dentro de los cinco días siguientes a los quince señalados para la formación del mencionado Registro, referidas autoridades remitirán a la Sección Administrativa de primera enseñanza de esta provincia certificación comprensiva de las listas antes citadas, expresando el número de distritos escolares que comprende cada Ayuntamiento, y el de niños que a cada uno corresponde, exigiéndose responsabilidad a los alcaldes que omitieran la inscripción de algún niño en las mismas, de los que por su edad deban estar comprendidos en ellas, e imponiéndose en tal caso el correctivo a que la Ley me autoriza.

Espero, pues, del celo de mencionadas autoridades, que concediendo a la Instrucción Primaria, base del engrandecimiento de los pueblos, la preferente atención que merece, den el más exacto cumplimiento a cuanto en la presente circular se ordena.

Almería 23 de Mayo de 1923.—El Gobernador civil, JOSÉ SERRANO.

En cuarta plana: Boletín Religioso.—Viajeros, y Boletín Oficial



Vapores Correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

MENDOZA

Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PLATA

Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1923 para Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

VALDIVIA

Saldrá de Almería el 22 de Julio de 1923, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA: Un entero 41250 pesetas incluido impuestos Un medio 210

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitar con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes que Condesignatarios: MISO DE RICARDO SIMONEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Correo del Huella, 21 y 22.—MALAGA.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PHILLOS IZQUERDO Y C.ª CADIZ



El correo trasatlántico

Catalina

saldrá del puerto de Almería para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos Montevideo y

BUENOS AIRES

ADMITE CARGA Y PASAJEROS EN 1.ª 2.ª Y 3.ª CLASE

Precio del pasaje en tercera clase

Pesetas 32750 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos 17000 medio pasaje

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación. Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Gorona, 22, Almería.

Cuentos extranjeros

LA PEQUEÑA "STENO"

Los de mi generación han conocido un tipo de muchacha que propende considerablemente a verificarse.

Esa joven era tímida, dulce, muy cultivada, pero poco cauta, amaba mucho su casa, su habitación, sus amiguitas.

La iglesia era su segundo hogar: gustábanle las ceremonias, sus poesías, su ideal, comprendía su lenguaje, vivía de su misticismo. Cuando se presentaba la cuestión «matrimonio», se tomaba casi únicamente informes del «muchacho», porque de la joven se veía claro en ella como en un manantial.

Era la época de Eugenio de Guerin, de Mme. Graven, de Alejandrina de la Ferrounays, la época del «Monde en l'on s'ennui» (1) y del «Gendre de M. Poivier», la época de las casas correctas y bien ordenadas, el tiempo en que se comía bien, en que la señora sabía hablar del puchero y preparar algún plato apetitoso.

Era... ¡pero para que, puesto que ya pasó!

Todo eso ha cambiado. ¡La muchacha moderna deja al papá y a la mamá desde los catorce años!

La casa no le interesa absolutamente, ni el lavar, ni el planchar, ni el coser y todavía menos la cocina!

Entre cien jóvenes de veinte años hay noventa y cinco para quienes el puchero no representa más que un trozo de carne puesto a hervir en un recipiente cualquiera, lleno de agua y colocado sobre el gas... ¡y así va ella!

¡Pobres maridos del siglo XX!

La muchacha actual necesita salir para ganar dinero.

Con su traje corto, su cuerpo descotado y zapatos bajos, se dirige al despacho después de haber bebido rápidamente una taza de licor... en la mano la última pequeña novela... en el cerebro algún vivo recuerdo contra el jefe del despacho... contra alguna compañera: «¡Ah! conque has dicho que yo había dicho!»... contra los hombres, esos egoístas que no quieren casarse... y contra la sociedad en general, que reventará por todas partes...

Un rayo de esperanza... ¡casi dos!... a Krassine lo han recibido en Londres y el subdirector, según parece, tiene escarlatina...

Vienen todavía a la iglesia... Luego dejan de venir... Y vuelven de nuevo...

Pero con una mentalidad de combate. Antiguamente, llegaba la muchacha, se arrodillaba, y sin reacción se entregaba a toda su piedad.

Hoy, la joven ha leído, conservado una porción de obediencias, de acusaciones, de sospechas. «Si hubiera un Dios, permitiría tal y tal infamia». ¿Y esto?... ¿Y aquello?...

Reza, pero su plegaria está como arrebatada por las uñas de mil contingencias. Y de ese estado de ánimo no se la puede culpar. No es culpa de la chica, si ha nacido en la «casa vuelta al revés»

Pero todos los que dirigen las almas tienen el deber de darse cuenta del asalto que sufren actualmente las almas femeninas.

La muchacha moderna tiene primero que defenderse contra los peligros de siempre... contra el eterno femenino que flota en ella, que la atormenta, y que tiene como el sabor del abismo.

Pero además tiene que defenderse hoy contra la ofensiva tan especial dirigida a la mujer desde hace veinte años, y más precisada desde la guerra.

Ofensiva contra su corazón, tan vibrante, tan hambriento de ternura... ofensiva favorecida por la fatalidad de las circunstancias, puesto que han perecido un millón quinientos mil jóvenes, y habiendo una cantidad de vívidas que desean volver a casarse, la mitad de las muchachas modernas no podrán casarse.

¡Qué capital de afectos inutilizado, pudiendo dirigirse hacia el bien, o quizá hacia el mal!

¡Y luego, afectando olvidar que su corazón es una verdadera línea de perfección, han dado a la joven el orgullo de su inteligencia!... ¡Pobres grandes flores, hermosas y perfumadas, que se vanaglorian de su geometría!

Así como se ven grandes sabios. Como Pasteur, diciendo al final de su vida: «Tenía la fé de un campesino bretón»... ahora tengo de campesina bretona», se encuentran jovencitas que se las dan de arrogantes porque han conseguido sus grados, o simplemente por que han asistido a una conferencia de un judío boche.

He recibido esta semana una carta de una «steno dictio bolchevista» que me asegura que lo que se cuenta de Rusia no vale más que «Barba Azul»

Conclusión: hay que ocuparse mucho de nuestras jóvenes, multiplicar los patronatos, los círculos de estudio; las reuniones profesionales.

En la mayoría de ellas el fondo sigue siendo excelente, pero la superficie está agitada por las miasmas de los venenadores.

Allí donde la joven alemana se queda indómita alemana... la joven polonesa, polonesa... la joven belga, belga... mi pobre «steno» vibra en ruso, y pone su mano delicada en la gruesa pata chorreando sangre. «¡Eres un amor!»

¡Qué tristeza, ver estropearse así por snobismo la flor de la raza! ¡sin contar los casos en que esa flor hace más que estropearse!

¡Bijaba yo un día los doscientos escalones del norte Sud, y en esa jaula de cemento armado tan resonante subían hacia mí las blasfemias de una conversación especial.

Me figuraba encontrar abajo una cualquiera, arrastrada.

«Era una preciosí muchacha, con ojos azules y con cara virginal!»

La miré.

¡Y de sus labios, que el hombre más culpable sueña encontrar angélicos, exclamó: «¿Qué es lo que tiene ese cura para mirarme de tal modo?»

«¿Lo que tenía ese cura?»

Tenía una gran lástima de esa rosa que rezamaba infamia... Y pensaba ¡oh joven! en la Virgen, mística, en la abuela, en el

(1) Le Monde on l'on s'ennui es una pieza de teatro muy conocida, traducida en español con el título de las «Tres jaquecas»

masónica que también entre nosotros tiene sus ramificaciones más o menos visibles.

No hace mucho tiempo se habló de una reunión de la gran logia española que coincidió con la impetuosa campaña de la izquierda.

Recuérdese que en la misma ciudad de Zaragoza se celebró una gran asamblea preparatoria en la que se expuso el programa del Gobierno liberal concentrado.

Recuérdese también que en la concentración entró como ministro de Hacienda un representante de la extrema izquierda que se negó a jurar el cargo prometiendo solamente por su honor, con grave escándalo de la nación católica obligada a soportar la afrenta de que uno de sus ministros se negara a doblar la rodilla ante la imagen de Jesucristo.

Este ministro fué el señor Pedregal. Vayamos ahora a la segunda parte del drama.

Cuando el gobierno anunció la reforma de la constitución, de entre el episcopado español salió una voz de protesta enérgica, a la que se sumó después todo el episcopado; esta voz partía de un venerable anciano quien por medio de una famosa y brillante exposición advertía al Gobierno el grave peligro que incluía para la nación católica la anunciada reforma y la desconsideración manifiesta para el Sumo Pontífice que acababa de otorgar a la reina la rosa de oro.

Este venerable anciano era el Cardenal Soldevila.

El flechazo fué tan certero, que el ministro de Hacienda se vió obligado a abandonar el ministerio y su caída fué el fracaso estrepitoso de las izquierdas y por tanto de la masonería.

La gallarda actitud del episcopado aterrorizó al Gobierno que vió en peligro las elecciones si persistía en su actitud y cedió largando del ministerio al más extremista.

Hecho el resumen histórico de lo acaecido procure el discreto lector atar los cabos y verá cómo lo acaecido en Zaragoza puede muy bien ser el tercer acto de la tragedia que dejamos esbozada.

J. DE LOS VALLES

POR TELEFONO

Extranjero

Stambuliski, ha sido muerto

Madrid, 15-12 noche. Telegrafian de Londres, que el jefe del Gobierno, derrocado, Stambuliski, ha sido muerto, cuando intentaba fugarse, por sus guardianes.

Dimite porque le obligan

De Pekín se reciben noticias participando que el expresidente de aquella república ha declarado que dimite el cargo porque le obligan a ello.

No se devolverán los originales que se nos envien aunque no se publiquen.

POR TELEGRAFO

ASAMBLEA DE CAMARAS AGRÍCOLAS

Sesión movida

Madrid, 15-12 n. Hoy se inauguró la Asamblea de Cámaras Agrícolas.

Ocupó la presidencia el señor Mate-sant, que pronunció un elocuente discurso, anunciando que acudirían a los poderes públicos para exigir que se les atienda.

Anunció que el Congreso se celebrará en el año próximo.

Se aprobó la propuesta de reglamento de la Asamblea.

También se trató de los asuntos relacionados con el Catastro.

A continuación se leyó un escrito del cuerpo de Ingenieros agrónomos, en el que defienden su propio gestión.

El ingeniero señor Robles atacó al referido cuerpo.

El conde de Colombí, formuló censuras contra los ingenieros.

El señor Cuervo defendió a los ingenieros y declaró que los agricultores se resisten a pagar al Fisco.

La presidencia intervino para rechazar la afirmación del orador.

Con este motivo se produjo un gran incidente.

Se levantó la sesión.

La sesión celebrada esta tarde también fué muy accidentada. El punto más interesante fué cuando el ingeniero de caminos señor Mora afirmó que la mayoría de las firmas del documento que fué leído por la mañana son totalmente apócrifas.

Se levantó la sesión entre grandes protestas.

Crónica Judicial

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Vista de un pleito contencioso-administrativo.

Sección segunda.—Tribunal del Jurado. Causa procedente del Juzgado de Berja, sobre violación, contra Antonio Vargas Fernández.

Abogado, señor Romero del Castillo; procurador, señor Escobar.

Juicios suspendidos

Por incomparecencia de los procesados, se suspendieron ayer en la sección primera los juicios señalados contra Luis López y otros y José María González Doña, sobre disparo y estáta respectivamente.

Procedían ambas causas del Juzgado de Almería.

A revisión por nuevo jurado

El Jurado de Berja entendió ayer en una causa instaurada contra Juan Suárez Fernández, acusado de un delito de violación.

El veredicto fué de inculpididad.

El ministerio fiscal solicitó la revisión por nuevos jurados, a lo que accedió la Sala.

De fronteras allá

DESDE LONDRES

(SERVICIO ESPECIAL DE «PRENSA ASOCIADA»)

La política inglesa merece seguirse de cerca. Sus tendencias méstranse hoy más que nunca condicionadas por la situación económica; y, siendo ésta la más grave y complicada que vió Inglaterra, necesariamente debe de repercutir en el sector político.

La dimisión de Bonad-Law no ha sido ciertamente favorable a que decreciera esta influencia. Bonad-Law gozaba, no solamente dentro de su partido sino también entre los demás, de gran reputación, si no como hombre de Estado de primera categoría, a lo menos como persona de gran honradez y madura reflexión. El llegó no hace mucho a obtener la paz entre los conservadores. Hasta de sus propios adversarios se había ganado la confianza. Retirado él no se adivina quién podrá armonizar tantas pasiones, intereses e ideas como son las que dividen a los conservadores, cuando menos en tres grupos irreconciliables.

Para hacerse bien cargo de la situación, he aquí la distribución de los escaños en el Parlamento inglés después de las últimas elecciones: Unionistas, (o partido gubernamental) 341. Laboristas, 146. De Lloyd George, 59. De Asquith, 55. Diversos, 14. El partido conservador está dividido en tres grupos. El menos importante, pero el más activo y el que promueve mayores intrigas es el de los conservadores puros, partidarios de las actitudes fuertes y violentas, cuyo jefe es el anciano marqués de Salisbury y cuyo órgano, es el «The Morning Post».

El núcleo del partido conservador está formado por los unionistas. Estos aparecieron en la política inglesa, por el año 1886. Ellos vienen a ser un resultado de la acción a los elementos imperialistas. Austen Chamberlain es hoy el prototipo del unionismo.

Entre el límite que separa a los conservadores de los liberales, se encuentra el grupo que ha gozado de gran predicamento con Lloyd George. Es el grupo de los conservadores coaccionistas de Lord Birkenhead, partidarios de una inteligencia entre unionistas y liberales nacionales que dirige el fogoso Winston Churchill.

Parece sumamente difícil que estos tres grupos de los conservadores lleguen a coincidir en un programa común. Cada uno acaricia con predilección su particular punto de vista. Por otra parte, los problemas económicos no se resuelven con fórmulas bizantinas; exigen una inteligencia que los encauce, una solución que pueda atajarlos.

Entre los conflictos que urge conjurar merecen particular atención el agrario e internacional, pendientes todavía de solución acertada.

Después de siete meses de ocupar los conservadores el poder no la han aportado. Así lo proclama unánimemente la opinión. Las últimas elecciones parciales no hacen concebir más halagüeñas esperanzas, porque han sido para ellos un verdadero desastre.

Muchos piensan que la venida del partido laborista pudiera acelerarse más de lo previsto. No hay que olvidar que éste cuenta con 146 adeptos, a los cuales se juntarían muchos liberales, sobre todo si el viento le era favorable.

Queda para el próximo artículo examinar la actitud de estos últimos en presencia de la situación.

PETER SMITH

Londres-Mayo 1923.

POR TELEFONO

BARCELONA

Varias noticias

Madrid, 15-12 noche. Esta mañana en la calle de Jaime Giray, unos desconocidos dispararon sobre un caballo de un coche, matándolo.

El conductor huyó y los agresores también.

Las relaciones entre patronos y obres interesados en la huelga de transportes continúan en el mismo grado de tirantez.

A pesar de ello el gobernador no desmaya y prosigue sus gestiones para resolver el conflicto.

El sindicato de la electricidad ha desmentido que vaya a la huelga.

El gobernador conferenció con el marqués de Estella.

MUEBLES FERRER

de sólida construcción

Del momento

¿Una víctima de la masonería?

No se conocen todavía los autores y por tanto ignoramos los móviles del vil asesinato perpetrado en la persona del venerable anciano cardenal arzobispo de Zaragoza.

Probablemente, aunque sean detenidos los autores, quedarán ocultos los verdaderos imputadores y desconocidas las causas del criminal atentado.

En estos tiempos, como casi siempre, el asesino, obra más por influencias extrañas que por propia voluntad. El Cardenal Soldevila no podía tener enemigos declarados; por esto no nos atrevemos a considerarle como una víctima del sindicalismo, incluso suponiendo que sean sindicalistas los asesinos.

Su actuación en la capital aragonesa no podía inspirar recelos a nadie; obraba únicamente impulsado por un celo ardiente en favor de sus fieles no apartándose lo más mínimo de los límites que su elevado cargo tiene señalados.

No creemos apartarnos mucho de la verdad si consideramos al Cardenal Soldevila como una víctima más de la se-c-

De Sorbas

Fiesta de la Espigas

La Sección Adoradora Nocturna de esta villa celebrará (Dios mediante) la solemnísimas Vigilia de Espigas, en la noche del 17 al 18 del actual, cumpliendo el artículo 97 del Reglamento, y al efecto, el Orden de Vigilia será el siguiente y tendrá lugar en la Iglesia Parroquial.

A las diez de la noche.—Exposición Solemne de S. D. M. Seguidamente, presentación de la Guardia y plática, que dirá el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis Fray Bernardo Martínez Novat.

A continuación los demás rezos de reglamento.

A las tres de la mañana, misa de comunión general, que dirá el Ilustrísimo señor Obispo. Terminada la misa, se organizará solemne procesión con el Santísimo Sacramento, con asistencia de autoridades; se dirigirá a la explanada del Calvario desde donde se dará la bendición a los campos, continuando la procesión hasta su llegada a la Plaza de la Constitución, y en un artístico altar que se levantará al efecto, se dará de nuevo la bendición, regresando al templo donde, después de la Reserva, hará su despedida la Adoración Nocturna, predicando el R. P. Fr. Tomás Alonso (O. P.)

A esta Vigilia han sido invitadas las Secciones de la Diócesis, y a todos los fieles que asistan a ella, el Ilmo. señor Obispo ha concedido cincuenta días de indulgencia. Reina gran entusiasmo en el vecindario para honrar a Jesús Sacramentado en la noche de la indicada fiesta.

parroquial de San Roque la simpática señorita María Cortés, hija de nuestro estimado amigo don Manuel Marín Zapata, y don Juan Prados Raso.

La boda se celebrará en los primeros días del próximo mes de julio.

Por anticipado les enviamos nuestra felicitación.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel, a disposición del juzgado del distrito de la Audiencia, Luis López Andreu y José López Martínez.

Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 52 hombres y cinco mujeres.

La Virgen del Mar

Acaba de abrirse al público este nuevo establecimiento de comestibles situado frente a la puerta principal del Mercado, en la misma acera del café Lion d'Or donde encontrará el público que lo visite toda clase de artículos de las mejores marcas y de inmejorable calidad, a precios equitativos.

Grandiosos y bonitos regalos a los compradores.

El optimismo en la salud

La decepción producida por el fracaso de innumerables tónicos, pone al enfermo en un estado tal de incredulidad, que acaba por ensimismarse y no cuidar de su dolencia. Esta indiferencia, es luego campo abonado para que la debilidad se desarrolle con evidente perjuicio del organismo desmirriado. Por esto hay que combatir el mal en sus comienzos y sustituir las deficiencias de la sangre con un buen reconstituyente que le devuelva su vigor. Cuando esto ocurre, el enfermo no debe desfallecer y acudir sin dilación al Jarabe de Hipofosfitos Salud, que, por su eficacia, es el primero entre todos y el que aprobó con aplauso hace más de 30 años la Real Academia de Medicina. Para evitar toda falsificación, debe exigirse el frasco que lleve impresas las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Aprovechamiento de espartos

El día 17 de julio se celebrará la tercera subasta para el aprovechamiento de mil cien quintales métricos de esparto, en dos montes de Njar, bajo el tipo de 4.650 pesetas, por el año forestal 1.922-23.

Taquigrafía

Profesión de porvenir. Enseñanza del sistema nacional Martiniano, por el profesional Juan L. Suarez, Estrella 4 duplicado (Almedina)

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Menapian», de Valencia, con carga general.
—Idem «Reina Victoria», de Melilla, con carga general y 64 pasajeros, para este puerto.
—Idem «Nemrod», de Melilla, con explosivos.

BUQUES DESPACHADOS

Laud «Manisa», para Portman, con carbón.
—Idem «San Miguel», para Denia, con aceite mineral.
—Balandra «Pepita», para Melilla, con sal.
—Vapor «Mercurio», para Bilbao, con esparto.
—Idem «Nemrod», para Portman, con explosivos.

Los maquinistas navales

En la última sesión celebrada por la Junta directiva de la Asociación de Maquinistas Navales de Bilbao se acordó redactar un escrito firmado por las cuatro Asociaciones de Maquinistas existentes en España, y elevarlo al excelentísimo señor ministro de Marina, pidiendo la reposición de la radiotelegrafía en los buques mercantes, el exacto cumplimiento de lo legislado respecto a botes salvavidas con motor y el establecimiento de un mínimo de tripulantes para los barcos.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

Dr. José Cordero Soroa

Méico de número del Hospital Provincial
DIPLOMADO EN OFTALMOLOGIA POR LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS. MIEMBRO DE LA SOCIEDAD OFTALMOLOGICA HISPANO-AMERICANA.
Consulta: de 1 a 4
Paseo del Príncipe número 24.
Gratis: Lunes, Miércoles y Viernes de 9 a 10 de la mañana en la Casa de Socorro «La Obrera».

CONSULTORIO DE LA

Divina Infantita

DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ
MEDICINA Y CIRUGIA
Especialista en PARTOS y enferme-
dades de la MATRIZ. RAYOS X. ELECTROTERAPIA. DIATERMIA.
Consulta de tres a cinco
Granada 27 (Almería)

Sanatorio quirúrgico

Nuestra Señora del Pilar

A cargo del Doctor Monroy

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
MIEMBRO DE LA SOCIEDAD GINECOLÓGICA ESPAÑOLA
DIRECTOR DEL HOSPITAL MINERO DE SIERRA ALHAMILLA
Instalado en un amplio edificio cuenta con salas de operaciones y esterilización, departamento de consulta endoscópica y electroterapia, Rayos X, laboratorio de análisis, habitaciones independientes para operados etc. etc.

Lucainena de las Torres

Dirección telegráfica—SANATORIO

Compañía Transmediterránea
BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para MELILLA todos los Lunes y Viernes.

Salidas para ORÁN todos los Viernes, admitiendo carga, para Cartagena; Alicante y Barcelona.

Salidas para CANARIAS con escalas en MÁLAGA, CRUTA, TANGER, LARACHE y CASABLANCA, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para BARCELONA con escalas en CATAGENA, ALICANTE y VALENCIA, todos los Lunes.

Salidas para BILBAO con escalas en CRUTA, SEVILLA, CÁDIZ, HUELVA, VIGO, VILLAGARCÍA, CORUÑA, GILÓN y SANTANDER, todos los Lunes.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos antedichos.

NOTA: Queda establecido el servicio a los puertos del Norte con salidas fijas semanales desde BILBAO-ALMERÍA con las mismas escalas que de ALMERÍA-BILBAO

Para más informes, a sus Agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 a 5
GERONA 10. ALMERIA

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VIAS URINARIAS
CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5
Navarre Rodrigo 22.

VIAS URINARIAS Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, ecétera.

Horas de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 2, contigua a la calle de la Reina.

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5
Boulevard del Príncipe, 75.—Príncipe!

DR. FDZ.-DELGADO Y DE LA PEÑA
ESTÓMAGO E INTESTINOS
MEDICINA GENERAL
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 5
CONDE OFFALLA 22-1.º

Doctor Company
De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.
Consulta Bulevar del Príncipe 23

MADERAS CASA DE ANGEL PASTOR GRAN REBAJA DE PRECIOS
A. Ramirez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
PRINCÍPE, 45
HORAS DE CONSULTA DE 10 A 12

Cerveza de la Cruz del Campo.—Sevilla
Depósito para Almería y su provincia
FRANCISCO BUSTOS: CALLE DE ARAPILES

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Administrador apoderado para Almería
ANGEL VIZCAINO GONZALEZ.—Procurador
Alta significación social y económica de sus préstamos

Pueden concertarse en plazo de 5 a 50 años sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas del Hipotecario es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUERA COMO ENTREGAR CANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.

Los préstamos del Banco, por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés de UN CINCO POR CIENTO AL AÑO. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Hipotecario NO SE HALLAN GRAVADAS POR EL IMPUESTO DE UTILIDADES. El que hipotecue con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda contraída, sin que los vencimientos representen plazos angustiosos y un vivir de inquietud constante.

El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante Historia el más galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al propietario en general de bienes inmuebles, de la labor ruin de los usureros, QUE PRESTAN EN FORMA LEGAL AL SEIS POR CIENTO y cobran el doce.

MI LABOR
Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para construcciones aconsejando lo que en justicia proceda para el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inútilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.

LAS CONSULTAS, EXÁMEN DE TÍTULOS Y ORIENTACIÓN TÉCNICA NO DEVENGAN HONORARIOS. ES PURAMENTE GRATUITA LA GESTIÓN previa de estos préstamos y jamás se solicitan adelantos de ninguna especie.

Material para construcción
Hierros, Aceros, Cementos, Herramientas
Ferretería en general
CASA FERRERA
Martínez Campos 17 y 19

Vapores Correos Españoles de Pinillos Izquierdo y Compañía, (Cádiz)
Linea Cuba
El vapor CÁDIZ saldrá del puerto de Almería el 28 de Junio de 1923 para Málaga, Cádiz, Lrs Palmas, Santiago de Cuba y Habana, Admitiendo carga y pasajeros para dichos destinos en primera, segunda y tercera clase.

Aviso importante.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubriese las plazas que para este puerto traiga destinadas.

Nota.—Es indispensable estén los pasajeros en esta por lo menos seis días antes del día de la salida para despachar toda su documentación.

Informará su Consignatario.—Luis Gay Padilla, Gerona 22 Almería.

CERVEZA
En Cajas y Barriles
AGENCIA MARITIMA ROMERO HERMANOS
ALMERIA

SERRIN DE CORCHO
Para precios e informes
M. Berjón.—Bulevar, 59.

Franco Española de Navegación (S. L.)
Nuevo y rápido servicio semanal con salida todos los Domingos para Alicante, Barcelona y Marsella y los miércoles para Motril, Málaga, Cádiz y Huelva por los magníficos vapores.
AMPURDAN, RITA, TRINI, TIRSO Y RAMÓN
Para pasajes fletes y demás informes su Consignatario Alfredo Rodríguez, GERONA, 5

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTÓMAGO É INTESTINOS

PIQORES de la piel SARNA, SAL PULLIDOS, COMEZONES, se curan en el acto, con solo una fricción de ACAROL. Venta en todas las farmacias, Droguerías y Centros de Especialidades.

J. Martínez Sicilia
de la Beneficencia municipal
Especialista en enfermedades de la Laringe.
Horas de consulta de tres a cinco
SAN FRANCISCO 7
(HOY JOSÉ JIMENEZ RAMIREZ)

Abanicos LA IBERICA Príncipe 16
PRESENTA EL MEJOR SURTIDO
Antes de comprar VISITEN ESTA CASA
Precios baratísimos

NOTICIAS

Pérdida

de una cartera de bolsillo que contenía 800 pesetas en billetes que pertenecía al revendedor de Lotería Enrique Gómez, sin saber el sitio donde fué extraviada.

Puede entregarse en la Administración de Loterías núm. 2, donde se gratificará.

Un detenido

La Guardia civil de Alhambra ha detenido a Juan Alias López, que maltrató de obra y amenazó de muerte a Adoración Sáez López.

El detenido fué puesto a disposición del Juzgado.

En quiebra

Con fecha 20 de mayo, se ha dictado por el juzgado de Buenavista, de Madrid, auto declarando en estado de quiebra voluntaria, a la sociedad anónima de minas «Hierros de Orla».

La tranquilidad de los padres

El pensar que no necesitarán preocuparse de que sus señoras no podrán criar a sus hijos, mientras exista «El Tesoro de las Madres» que es el tónico galactógeno o engendrador de leche por excelencia.

Del Catastro

Se ha ordenado la comprobación del registro fiscal de edificios y solares del término de Mojácar.

Prendas que desaparecen

En el terrado de su domicilio tendió Patrocinio Ramos un colchón que acababa de lavar, encontrando que había desaparecido cuando fué a recogerlo.

El valor del colchón es de cincuenta pesetas.

Emilio Doucet Villanueva ha denunciado que en el terrado de su vivienda había puesto para que se secase un cobertor, que unos desconocidos se llevaron.

Un beodo

La Guardia de Seguridad ha detenido a Felipe García Briones, que se hallaba en el Paseo del Príncipe, escandalizando y embriagado.

Buena salud

tendrá, si se alimenta con Nutreina; recobrará las fuerzas perdidas y dará descanso a su organismo fatigado por una mala alimentación.

En la «Gaceta»

En la Administración de la «Gaceta de Madrid» se halla a la venta la edición oficial de la nueva instrucción para la contratación de los servicios provinciales y municipales, de 22 de mayo último, al precio de una peseta.

Detenciones

La Guardia municipal ha detenido a Dolores Ferrnín Rodríguez, por escandalizar en la calle de Toledo, y a Manuela Martínez Valverde, que también dió el mitin en la vía pública.

Además ha detenido a María Pérez Martínez, reclamada por el Juez del distrito de San Sebastián, para cumplir diez días de arresto.

Hallazgo

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra depositado un bolso de señora, conteniendo un pañuelo, un rosario, un espejo, una tarjeta, un tubo de esencia y tres pesetas con sesenta y cinco céntimos, que se le entregará a quien acredite ser su dueño.

De cédulas

En Nacimiento ha comenzado la recaudación voluntaria de cédulas personales del corriente ejercicio.

Un «aprovechado»

Ha sido denunciado en la Comisaría un individuo que se presentó en el lugar donde se realizan unas obras bajo la custodia de Juan Hernández, y se llevó cuatro cubiertas de cinc, valoradas en 10 pesetas.

De Aduanas

En los Almacenes de la Aduana se celebrará el día 20 la subasta de 263 kilogramos de tejido de yute en 526 sacos.

Toma de dichos

Se han tomado los dichos en la Iglesia

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO.—LA HUMILIDAD DE NUESTRA SEÑORA.—Santos Ferrerolo, pb., Ferración, dc., Quirico, Julia, mrs.; Juan Francisco de Regis, S. J.; Ticon, Aureliano, obs.

SANTOS DE MAÑANA, DOMINGO.—Santos Montano, Nicandro, Marciano, Manuel, Sabel, Ismael, mrs.; Besarion, anc.; Rainerio, Hipacio, Avito, pb.; Gundulfo, Himerio, obs.; Félix, m.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en el Sagrario.

MES DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS. Con la solemnidad de costumbre se celebrarán en las Iglesias siguientes:

«Sagrado Corazón de Jesús».—Todos los días del mes. Por la mañana a las 8: Misa con Exposición y Comunión de los coros señalados. Por la tarde a las 6: Exposición del Santísimo Rosario, ejercicio y Bendición. Los viernes y domingos habrá plática.

Día 24. Jubileo Plenarío. Se gana el concedido por Pio X a modo del de la Porciúncula. Valen para ganarlo los sermones de la Novena con la Comunión de este día.

«Parroquia de San Pedro».—La Asociación del Apostolado de la Oración de esta Parroquia celebrará todos los días del mes de Junio los cultos a las siete de la tarde con Exposición de S. D. M. Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Santa Reserva y se dirá Misa en su altar todas las mañanas a las ocho.

Octavario. Se solemnizará con orquesta y los sermones darán principio el día 21 para terminar el 28 que los predicará el M. I. Sr. Dr. D. José Juliá y Sanfeliu, Canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Zaragoza.

«Advertencia».—El día 29 festividad de San Pedro, tendrá lugar la procesión de la Sagrada Imagen alrededor de la Góndola y al final dirigirá la palabra el M. I. Sr. Juliá.

Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencias por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón divino, durante el mes de Junio y una indulgencia plenaria concurriendo diez días a los expresados Cultos. Su Santidad el Papa Pio X Concedió para el último domingo del mes, indulgencia plenaria que puede ganarse a semejanza de la Porciúncula. El Excmo y Rvdo señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos y dará la bendición con el Santísimo la noche en que termina el Octavario.

Se replica a los señores Asociados y demás fieles contribuyan con sus limosnas, y los primeros asistan con el santo Escapulario.

Los neles que deseen pertenecer a este Centro, pueden inscribir sus nombres en la Secretaría.

OCTAVARIO AL SANTISIMO SACRAMENTO. Ha comenzado en la Parroquia del Sagrario el octavario que anualmente celebra la Pontificia y Real Hermandad del Santísimo.

Todos los días hasta el domingo 17 inclusive habrá Jubileo circular cantándose la misa a las 8 en punto.

Los cultos de la tarde darán principio a las 5 y media.

Los sermones están a cargo del Rvdo. P. Tomás Alonso Prior de Santo Domingo.

El día 17 después del ejercicio de la tarde se hará la procesión con el Santísimo alrededor de la plaza de la Catedral.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias a las 7 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con Salve y despedida cantadas.

EN LA CATEDRAL.—A las 8 y media horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las 4 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

Almoneda

Por tener que ausentarse su dueño, se venden: Un estrado de tapicería. Una alfombra. Un armario librería. Una estantería. Mesas, cuadros y otros muebles. En la calle Azara, número 2, piso 2.º. (Altos de Morata) pueden verse, de 2 a 6 de la tarde, todos los días.

PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Practicantes por el

CLOGENO LUMEN

y es dirán que es el Mago de los Antisépticos. Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

Se vende en todas las farmacias y droguerías. Depósito exclusivo Centro Farmacéutico Gienense, Jeén. Representante para Almería y su provincia don Antonio Herrera García. Alcaide Muñoz, Almería

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los siguientes señores, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Simón Fuentes, de Garrucha; don José Moles, de Huércal-Overa; don Antonio Castells, de Guadix; don Juan Martínez y don Miguel Abesa, de Granada.

Hotel Continental.—Don Rogelio Ríos, de Dalías; don José López y don Ricardo Barbe, de Guadix; don Alvaro Miranda, de Cádiz y don Juan Solís, de Huércal-Overa.

H. La Perla.—Don Severo y don Santiago Raja, de Madrid; doña Elvira Beltrán, de Nacimiento; don Antonio Vargas, de Nijar; don Julián Polanco, de Baza; don José Deltell, de Lorca; don Nicolás Lorenzo y don Lorenzo Lorenzo, de Adra.

H. Inglés.—Don Rafael Moyana, de Andújar y don Francisco Rodríguez, de Méjilla.

"BOLETIN OFICIAL"

Publica el del jueves, día 14: Real orden de Gobernación referente a la circulación por el territorio nacional de los vehículos con bandajes, cubiertas y cámaras de aire.

—Otra del Trabajo disponiendo que las

CALLICIDA PIZA

Estirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es económico. No motiva los inconvenientes de otros empiastos y de los líquidos en general es económico. Una peseta en todas las farmacias droguerías y zapaterías. Depósito en Almería. Farmacia de Vivas Pérez.

¿Quién quiere ganar 600 pesetas?

con poco trabajo puede conseguirlo, todo el que conociendo la existencia de un prófugo escriba al APARTADO DE CORREOS 813 DE MADRID, remitiendo el nombre y apellidos del mismo, con el pueblo donde sorteo y número que obtuvo en el sorteo, así como en el año en que lo fué y domicilio donde habita el prófugo actualmente.

La gratificación se entregará inmediatamente de que el individuo sea útil y además de recibir la mencionada gratificación, contribuirá a hacer cumplir la ley a quien en perjuicio de otro rehuyó servir a la Patria, siendo este acto digno de todo buen ciudadano.

Escribid: Apartado 813, Madrid.

NOTA: No será divulgado por ningún concepto el nombre de la persona que haga estas confidencias.



C.ª Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para New-York, Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Junio el vapor

Montevideo

con escalas en Málaga y Cádiz.

Dichos vapores admite carga y pasaje para los mencionados puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica. Calle del General Segura, 2. bajos.

LA INDEPENDENCIA

asociaciones nacionales designen las personas que han de representarlos en el Instituto de Comercio e Industria.

—Resumen de las compras realizadas por el Parque de Suministro de Intendencia de Cartagena durante la segunda quincena del mes de mayo último.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS ADOPTADOS DE REAL ORDEN

por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe

de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS

POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

DESPUÉS DE ENSAYARLOS EN LA CLÍNICA



CURAN INMEDIATAMENTE

como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase

de indisposiciones del tubo digestivo,

vómitos y diarreas de los tísicos,

de los viejos, de los niños,

CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA

Vómitos de las embarazadas y de los niños

CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO

PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS

REUMATISMOS Y AFECCIONES HÚMEDAS

DE LA PIEL

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias **SALICILATOS DE VIVAS PEREZ** MEDICAMENTO DE FAMILIAS



AFEITASE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER

SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON LACTINA CALBER PARA VIAJE ES INSUBSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

PERFUMERIA del Instituto Español de Sevilla

Laboratorio Químico Farmacéutico. Director don Juan M. Moreno Rodríguez

COLONIA ESTILO	INGLÉS	85 GRADOS ALCOHOL	PTAS. 2 LITRO
>	ALEMANA	50	>
>	RUBA	65	>
>	MARIA FARINA	75	>
>	AMBARADA	75	>
RON QUINA	CRUSILLAS	85	>
>	50	>	>

Esencia concentración Triple para el pañuelo a 0'75 pesetas la onza EN LOS PERFUMES ACACIA, ROSA, VIOLETA, JAZMIN, FLORES DE VALENCIA HELIOTROPO, TEBOL, HENO, LILAS, CHIPRE, POMPEIA Lociones en los mismos perfumes a 6 pesetas litro

DEPÓSITO EN ALMERIA Perfumería "Venus" Puerta de Purchena, 4

FUMADORES HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura la afección de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosas. Lo fumaron a diario los principales médicos de la Corte y provincias. Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PSEETA. Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.



ALBUMINURIA

NEFRITIS, CALCULOS Curación radical sin necesidad de régimen alimenticio

LA CURA VEGETAL N.º 2 DEL ABATE K. MON

Hace desaparecer las causas de estas dolencias, descomponiendo los riñones y restableciendo las funciones de asimilación.

Pida folleto descriptivo gratis a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARIANOS Ronda de San Pedro, BARCELONA Sección n.º 24

UNA BUENA NOTICIA PARA USTED CALLOS y DUREZAS se curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS, 75 céntimos cajita. Depósito: Vivas Pérez.

Contrate sus seguros con

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Capital social desembolsado	Ptas. 12.000.000,—
Reservas en 31 Diciembre 1921	" 34.946.522,42
Primas anuales a cobrar	" 111.987.452,13

ESTA COMPAÑIA NACIONAL, CONTRATA SEGUROS DE INCENDIOS, DE VALORES, SOBRE LA VIDA, DE ACCIDENTES DEL TRABAJO E INDIVIDUALES, DE RESPONSABILIDAD CIVIL Y MARITIMOS (CASOS Y MERCANCIAS)

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

Salvador Romero e Hijo

Paseo del Principe, núm. 10

ALBERTO NOGUERA MADERAS

Grandes existencias de barriles en corte de las más acreditadas marcas de GALICIA Y OPORTO a precios SIN COMPETENCIA En esta casa se vende el barril de Oporto marca "SALORT" que es indiscutiblemente el MEJOR de todos, el más RESISTENTE, el más ESCRUPULOSAMENTE ASERRADO y el que da MAYOR RENDIMIENTO.

PERMANENTEMENTE ARRIBOS DE BARRILES DE LAS MEJORES MARCAS GALLEGAS

Periódicamente se reciben partidas de barriles marca SALORT hasta recibir el completo de 500.000 barriles.

Antes de comprar consultar precios

CASAS en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. SUCURSAL EN ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 23. Teléfono núm. 872.

Dirección telegráfica: AREUGON